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Slovo na úvod
V naší obci se neustále opakují různé nešvary. Tentokrát se opět vyzname-
nala naše mládež a to 30. dubna při pálení čarodějnic. 
V loňském roce si vybrali lokalitu před obřadní síní u kostela. Tehdy jsem 
je zde osobně při návratu od hasičské zbrojnice navštívil. Po louce se válely 
hloučky náctiletých dětí. Některé mě poznaly a slíbily, že je vše pod kontro-
lou a případný nepořádek uklidí. To částečně splnily, přesto po nich musela 
technická četa uklízet.
Letošní rok ale loňský předčil. A opět u kostela. Bohužel jsem letos byl 
mimo obec a tak jsem u obřadky nebyl. To, co ale omladina letos před-
vedla, překonalo všechny meze. Celé řádění a jeho důsledky popisuje na ji- 
ném místě zpravodaje vedoucí údržby v článku Absence morálky. Jedná se  
o pietní místo, které je v určitých intervalech znesvěcováno puberťáky. Kde 
je jejich úcta k  zemřelým, kde je výchova v rodině? Mezi mladými jsou  
i děti školou povinné. Co na to rodiče, kteří za ně zodpovídají? Vědí, kde 
tráví večery a noci? A co když přijdou domů ovíněni a prosmraděni cigare-
tami a jinými omamnými látkami? To to na nich nepoznají?
Pohár trpělivosti přetekl. Ve spolupráci s  PČR a MP se na tento prostor 
více zaměříme. Nebudeme dále snášet ubohost nezletilých vandalů. Touto 
problematikou se budou zabývat i zastupitelé.
Spoluobčané, mějte oči otevřené a nebojte se zavolat linku 156 – Měst-
skou policii. Rodiče, věnujte se více svým dětem, zajímejte se o to, co 
dělají ve svém volném čase.
I přes tyto negativní skutečnosti, které trápí a znepokojují většinu občanů, 
přeji všem hezké léto.

Josef Král

Výtah z usnesení Rady městyse Velké Poříčí
Rada schválila:
■	 Dodatky k  nájemním smlouvám pro nájemníky domu čp. 561, které 
	 upravují nájemné s platností od 1. května 2012 
■	 Výzvu k  předložení nabídky, Zadávací dokumentaci a Smlouvu o dílo 
	 akce „Regenerace zeleně ve Velkém Poříčí“, kterou vypracoval Ing. Jan 
	 Tomek, firmy, které budou vyzvány k  podání nabídky na tuto akci  
	 a složení komise a jejich náhradníků dle předloženého návrhu pro ote- 
	 vírání obálek a hodnocení nabídek akce 
■	 Výzvu k předložení nabídky v Jednacím řízení bez uveřejnění pro doda- 
	 tečné stavební práce na akci „Infrastruktura RD „Nad Svahem“ Velké 
	 Poříčí“, členy komise pro provedení vyhodnocení nabídky firmy EURO- 
	 VIA CS, a. s. na dodatečné stavební práce na tuto akci a zprávu o posou- 
	 zení a hodnocení nabídky
■	 Výzvu k předložení nabídky pro nové stavební práce na akci „Infrastruk- 
	 tura rodinných domů ,,Nad Svahem‘‘ Velké Poříčí, Propojení stávajících  
	 komunikací úsek 6A, 101 m“, členy komise, která provede vyhodnocení 
	 nabídky firmy EUROVIA CS, a. s. na dodatečné stavební práce a Doda- 
	 tek č. 4 ke smlouvě o dílo z 20. 7. 2009

■	 Vypracování zjednodušené projektové dokumentace dopravního ře- 
	 šení křižovatky U Staré pošty firmou Miloslav Kučera PRODIS, 
	 IČO12349615, Hradec Králové
■	 Zprávu o posouzení a hodnocení nabídky pro nové stavební práce na 
	 akci „Infrastruktura rodinných domů ,,Nad Svahem‘“ Velké Poříčí, Pro- 
	 pojení stávajících komunikací úsek 6A, 101 m“ od firmy EUROVIA CS,  
	 a. s., IČO 45274924, Hradec Králové a smlouvu o dílo 
■	 Uzavření smlouvy s firmou ATLAS CONSULTING, s. r. o. na dodávku  
	 informačního systému CODEXIS
■	 Sestavení tabulek pro určení sazby poplatku za znečišťování ovzduší  
	 a navýšení poplatku pro podniky SICO Rubenu, s. r. o. a Rubenu
■	 Smlouvu o dílo na revize tlakových nádob, jejich evidenci a pravidelné  
	 zaškolování obsluhy s Jaroslavem Drobným, IČO 11051906, Náchod
 ■	Smlouvu o zřízení věcného břemene mezi Městysem Velké Poříčí, spol. 
	 VČP Net, s. r. o., Pražská třída 485, 500 04 Hradec Králové a paní V. M.  
	 na plynovou přípojku na pozemku p. č. 1468/3 ve Velkém Poříčí
■	 Uzavření smlouvy na pronájem plochy pro umístění reklamy s firmou  
	 Hašpl od 1. května 2012
■	 Ředitelské volno v ZŠ ve dnech 30. dubna a 7. května 2012
■	 Výběr nejvýhodnější nabídky dle závěru hodnotící komise pro zhotovení 
	 díla „Regenerace zeleně ve Velkém Poříčí“, kterou předložila firma 
	 Okrasné zahrady arboristika, s. r. o., 549 37 Žďárky 69, IČO: 275 35 363 
	 a uzavření smlouvy o dílo 
■	 Smlouvu o dílo s firmou Habr kominictví, s. r. o., IČO 25918753, Náchod  
	 na pravidelné provádění prohlídek a čištění komínových těles v budo- 
	 vách ve správě Městyse Velké Poříčí
■	 Mandátní smlouvu mezi Městysem a Ing. Eliášovou na technický dozor 
	 investora projektu „Regenerace zeleně ve Velkém Poříčí“
■	 Nájemní smlouvu s firmou VAK Náchod na umístění reklamy
■	 Příspěvek ve výši 1.000,- Kč Speciální základní škole Augustina Bartoše, 
	 Nábřeží pplk. A. Bunzela 660, 542  32  Úpice na dopravu za žáka D. S.  
	 z Velkého Poříčí, který je školou dovážen do Speciální základní školy  
	 v Červeném Kostelci

N. Šancová

Stavební akce
Infrastruktura Nad Svahem
V jarních měsících byly zahájeny práce na dokončení naší největší inves-
tiční akce „Infrastruktury pro 18 RD Nad Svahem“. V květnu byl dokončen 
chodník v ulici K Letišti a následně dodavatelská firma doplnila asfaltový 
povrch po křižovatku k odbočce do ulice Prkenice. V současné době jsou 
osazeny silniční obruby v ulici Hejzlarova a Pražákova. Dále se pokračuje 
výstavbou chodníků v návaznosti na výstavbu plotů jednotlivých stavební-
ků. Na letní měsíce je naplánována výstavba přístupového schodiště. 

Rekonstrukce střešního pláště Základní školy II. etapa
V  červnu bude zahájena druhá etapa rekonstrukce střešního pláště na 
budově Základní školy. 
Stavbu opět provede firma Tesmen, s. r. o. Červený Kostelec. Součástí opra-
vy střechy zahradního křídla a přístavby sociálního zařízení je i oprava 
věžičky s hodinami, včetně výměny hodinového stroje.
Na tuto akci máme přislíbenou dotaci z Havarijního programu Minister-
stva kultury.
Tato stavební akce si vyžádá určitá opatření ke zvýšení bezpečnosti žáků 
školy a uživatelů víceúčelového hřiště.

Zveme Vás na 
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

které se koná v pondělí 4. června 2012
od 16:30 hodin v sále Obecního domu

ve Velkém Poříčí
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Křižovatka “Na Růžku“
Městys Velké Poříčí objednal u firmy Miloslav Kučera – PRODIS, Hradec 
Králové zpracování tří variant možného dopravního řešení křižovatky ulic 
Náchodská a Krausova. 
19. dubna se uskutečnila společná schůzka zástupců Městyse Velké Poříčí, 
SŠPTP Velké Poříčí, Policie DI Náchod, SÚS Královéhradeckého kraje a. s.  
a MÚ Náchod, odboru dopravy. Na tomto jednání byla k dalšímu projed-
návání doporučena varianta č. 3. 

Nyní bude následovat dokončení všech stupňů stavebního řízení. Před sa- 
motnou stavební úpravou křižovatky je ale nutné nejdříve dokončit výstav-
bu kanalizační sítě v ulici Krausova.

Josef Vondra, stavební technik městyse

Protipovodňová opatření
S příchodem jara a příznivého počasí se opět naplno rozběhly práce na pro-
tipovodňových opatřeních. Prostor kolem mostu u Hanušů a ve Žďárecké 
ulici a Na Ostrovech získává konečnou podobu. Nyní se stroje přemístily 
proti proudu a začaly práce u mostu u staré školy a v úseku pod ním. Letos 
musí být vše hotovo tak, aby veškerá administrativa byla vyřízena do konce 
března roku 2013.

Josef Král

Poříčské toulky 2012
Letošní již 8. ročník opět předčil všechna očekávání. Zařídili jsme pěkné 
počasí ideální pro turistiku. Perfektní viditelnost si pochvalovali mno-
zí účastníci. Cyklistické trasy tentokrát vedly k  Jestřebím horám, pěší se 
pohybovaly kolem Jírovy hory a Turova. 
Pořadatelé byli připraveni na nápor, přesto počet účastníků daleko předčil 
i ty nejbujnější představy.
Počet účastníků:
Pěší:
10 km		2  08
14 km		2  05
17 km		   53
20 km		   63
Celkem		  529
Celkem všech: 	 1 156

Protipovodňová opatření - II. etapa
Městys Velké Poříčí svolává schůzku majitelů 

dotčených pozemků akce 
„Metuje, Velké Poříčí, úsek od mostu u staré školy 

po hranice katastru s Hronovem“
která se uskuteční v pondělí 18. června 2012 

od 16.00 hodin v sále Obecního domu.
Na schůzce budete projektantem seznámeni s  technickým řešením 
stavby, se zábory pozemků apod. Všichni, kterých se pozemkově tato 
akce týká, budou individuálně písemně pozváni. V současné době se 
připravuje zahájení územního řízení. Pro vydání územního rozhodnu-
tí bude nutný souhlas majitelů všech dotčených pozemků. 
Proto věříme ve Váš vstřícný přístup.

Provoz školní jídelny o prázdninách
Školní jídelna při ZŠ Velké Poříčí bude první dva týdny zavřena, 
tj. od 2. do 13. července. Od 16. července bude v provozu po celé 
prázdniny.

M. Ječmínková

Cyklo:
25 km		  163
32 km		  132
44 km		  167
50 km		  165
Celkem: 		  627

Nové sídliště

Křižovatka Na Růžku
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Nejmladším účastníkem byla Michalka Kráčmarová, která se narodila  
24. 4. 2012. Vezla se rodiči v kočárku na trase 14 km ve svých 14 dnech. 
Nejstarším účastníkem byl opět pan Bohumil Thám, letos oslavil již 86 roků. 
Cyklistickou trasu 25 km ujel také 16 letý handicapovaný Dominik Vrzáček 
na své tříkolce. Klobouk dolů. Specialitou pro cyklisty byla horská prémie, 
kdy si k náročné trase přidali dalších 10 km s výjezdem obávaného kopce 
na Vysoké Srbské. Celkem těchto borců bylo více než 40. V cíli byli odmě-
něni prémiovým pivem.

Tentokrát jsme neponechali nic náhodě a restaurační zařízení na trasách 
byla včas informována o možném náporu. Některé hospody, např. na Boh-
dašíně a na Pasekách otevřely jenom kvůli Poříčským toulkám. My děku-
jeme jim, oni děkují nám. I přes nápor krásný kšeft. Trasa pro cyklisty byla 
prvních 14 km velmi náročná. Když jsem si ji před toulkami projížděl, mys-
lel jsem si, že mě někteří účastníci v cíli ublíží. Nestalo se tak a jsem tomu 
rád. Naopak mnozí si pochvalovali trasu, nádherné výhledy. Další část tras 
již nedosahovala náročnosti v úvodu a bylo dost času na to zapomenout. 
Nápor cyklistů zaznamenala i restaurace v Chlívcích a konečně restaurace 
Na návsi ve Velkém Dřevíči. Všemu personálu patří velké díky. Cyklisté se 
opět po letech mohli zúčastnit oslav výročí konce II. SV na Odolově. Kde 
jinde si můžete poslechnout Internacionálu nebo sovětskou hymnu? 
V cíli všechny opět čekali naši dobrovolní hasiči s občerstvením, jedlo se  
a pilo do večerních hodin. Odpoledne zde zahrála country kapela. Pro příš-
tí ročníky budeme muset omezit časově dojezd do cíle, protože nebyl pře-
hled, kolik lidí je ještě na trase. Hasiči proto měli problémy se zásobováním, 
neustále se muselo jezdit a doplňovat – párky, chléb, pivo atd. Vše nakonec 
zvládli. Velké poděkování proto patří všem pořadatelům, děvčatům z úřadu 
městyse a všem dobrovolným hasičům, kteří se na úspěchu akce na startu  
i v cíli podíleli. Děkujeme i sponzorovi akce firmě Saar Gummi.
Všechny v předstihu zveme na další, již 9. ročník, který se opět uskuteční 
na státní svátek 8. května 2013 (středa). Tentokrát se opět po směru hodi-
nových ručiček posuneme o trochu dál a zavítáme směrem na Policko.

Za všechny pořadatele 
Josef Král

Setkání Poříčí
Jak jsme již informovali v minulém čísle zpravodaje, Velké Poříčí je pořada-
telem již 18. ročníku setkání obcí, měst a městských částí, jež mají ve svém 
názvu POŘÍČÍ.
Tato akce se uskuteční v  sobotu 30. června 2 012. Všem Poříčím byl na 
začátku května odeslán zvací dopis, ve kterém je nastíněn program. Mimo 
setkání představitelů jednotlivých obcí bude stěžejním programem fotbalo-
vý turnaj. Dále připravujeme turnaj v bowlingu a tenise. Uvidíme až podle 
zájmu zúčastněných.
Dopoledne a odpoledne tedy bude hlavním místem setkání fotbalový sta-
dion, odpoledne se prostor rozšíří k hasičské zbrojnici, kde předvedou své 
umění jezdci na kolech v našem bikeparku. Vyhlášení výsledků sportov-
ních soutěží proběhne v areálu hasičské zbrojnice, kde bude také tradiční 
večerní zábava se živou hudbou.
U hasičské zbrojnice budou tento víkend v provozu pouťové atrakce. Pouť 
ve Velkém Poříčí by měla být zřejmě až 8. července, ale vzhledem k odjez-
dům dětí na prázdniny a vzhledem k  této akci jsme přistoupili na tento 
termín. Kdo tedy bude chtít, upeče pouťové koláče 1. července, kdo bude 
lpět na tradicích, nechá pečení na 8. července. Nejlepší pro mlsouny by 
však bylo pečení po oba termíny. 
Akce bude plakátována a věříme, že se jí zúčastní co nejvíce Velkopoříčáků. 

Josef Král

Taneční odpoledne pro dříve narozené
Městys zvažuje pořádání pravidelných tanečních zábav pro dříve narozené 
ve společenském sále Obecního domu.  Akce by se konaly v neděli odpo-
ledne. Prozatím uvažujeme pořádání asi 2 x do měsíce. Začínali bychom na 
podzim, např. koncem září.
Nemáme s  pořádáním těchto akcí moc zkušeností, necháme si případně  
i poradit. Máme tipy, zároveň jsme již hovořili s kapelami, které by rády ve 
Velkém Poříčí zahrály. Vše je projednáno s nájemcem restaurace. 
Všem, kteří se některé akce v Obecním domě zúčastnili, se prostředí velmi 
líbí a tuto aktivitu vítají. Velké plus je také výborné dopravní spojení do 
okolních měst a obcí.
Uvítáme tedy Vaše rady a také rozšiřování této informace. Taneční odpo-
ledne uspořádáme několikrát na zkoušku, abychom poznali, jaký je zájem 
mezi veřejností. Samozřejmě záleží, zda se akce chytne a zda bude dostateč-
ně navštěvovaná. Sledujte proto koncem léta plakáty, případně zpravodaje 
okolních měst (Poříčský zpravodaj vyjde až 1. října). Informace bude i na 
našich internetových stránkách.

Josef Král

Knihovna informuje
Dubnová návštěva dětí z MŠ Velké Poříčí
Dne 17. 4. knihovnu navštívily děti z MŠ Velké Poříčí. Společně jsme prošli 
knihovnu, seznámili jsme se s knížkami, oddělením časopisů a počítačovou 
zónou. V dětském oddělení děti se zájmem nahlížely do knih. Po prohlíd-
ce knihovny jsme si povídali o knížkách, děti hádaly různá povolání na 
obrázcích, nechybělo zkoušení náhodných písmen abecedy. Na závěr děti 
poslouchaly část příběhu o Kátě a Škubánkovi a domýšlely, jak příběh prav-
děpodobně bude pokračovat a jak dopadne.

Knihovna městyse Velké Poříčí pořádá

počítačový kurz pro širokou veřejnost
„ZÁKLADY PRÁCE S POČÍTAČEM“.

Zájemci se mohou hlásit buď osobně v knihovně 
nebo na telefonu 491 485 323.

Kurzy budou probíhat v průběhu října, každé úterý dopoledne 
 9., 16., 23. a 30. 10. 2012. Rozdělení účastníků do malých skupinek, 

doba výuky 45 min. Počet účastníků je omezen.
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V rámci vzdělávacích aktivit knihovna zvažuje výuku anglického jazyka pro 
začátečníky. Kurs by byl otevřen dle zájmu občanů, proto prosím jednotliv-
ce, kteří by měli o tuto výuku zájem, aby se předběžně nahlásili v knihovně 
(telefonicky, emailem nebo osobně).

Otevírací doba v době letních prázdnin (červenec, srpen)
2. 7. + 4. 7.	 8.00 – 11.00
5. 7. + 6. 7.	 státní svátek
V další dny
Pondělí		  8.00 – 14.00	 16.30 – 18.30
Středa		  8.00 – 14.30
Čtvrtek		  8.00 – 13.00	 16.30 – 18.30

   23. 7. –  3. 8. 	 knihovna uzavřena z důvodu revize knihovního fondu 

K. Šrůtková

Poděkování
Sbor dobrovolných hasičů Běloves tímto děkuje níže uvedeným firmám, 
které dne 2 3. dubna 2 012  podpořily pohárové soutěže mladých hasičů  
- X. ročník Memoriálu Jirky Beka a III. ročník Běloveskýho kila v Bělovsi: 
ELEKTRO DRAPAČ, s .r .o., Velké Poříčí, Hašpl, a.s., Velké Poříčí, Městys 
Velké Poříčí a Nadační fond Petra Pakosty.

Ing. Jiří Polák, jednatel a kronikář SDH Běloves

Vítání občánků
V sobotu 14. 4. 2012 jsme v sále Obecního domu přivítali nové občánky 
Velkého Poříčí.
Paní místostarostka Mgr. Nataša Šancová přivítala a obdarovala drobnými 
dárečky tři holčičky a tři chlapce.
Ema Melicharová 	 10. 10. 2011
David Jirásek 	 20. 10. 2011
Klaudie Lavičková 	 3. 11. 2011
Klára Hejnová 	 3. 12. 2011
Ondřej Maťátko 	 21. 12. 2011 
Pavel Bors 	 23. 1. 2012

Slavnostní přivítání proběhlo za hudebního doprovodu Mgr. Josefa Vlacha, 
vystoupily děti z MŠ Velké Poříčí pod vedením učitelek paní Baštové a paní 
Tiché. Našim novým občánkům i jejich rodičům přejeme hodně zdraví.

P. Merklová

Až nás bude bolet zub
  2. 6. a   3. 6. 	 MUDr. Jana Šnajdrová, Náchodská čp. 548, Velké Poříčí
  9. 6. a 10. 6. 	 MUDR. Jana Šťovíčková, Denisovo nábřeží 665, Náchod
16. 6. a 17. 6. 	 MUDr. Lucie Třísková, Denisovo nábřeží 665, Náchod
23. 6. a 24. 6. 	 MUDr. Jana Vaňková, Burdychových 325, Červ. Kostelec
31. 6. 	 MUDr. Alois Vejmola, Palackého 20, Náchod
  1. 7. 	 MUDr. Alois Vejmola, Palackého 20, Náchod

  5. 7. 	 MUDr. Lucie Třísková, Denisovo nábřeží 665, Náchod
  6. 7. 	 MUDr. Jana Šťovíčková, Denisovo nábřeží 665, Náchod
  7. 7. 	 MUDr. Jarmila Vokůrková, Větrník 720, Červený Kostelec
  8. 7. 	 MUDr. Božena Rysnarová, Burdychových 325, 
	 Červený Kostelec
14. 7. a 15. 7. 	 MUDr. Tomáš Žďárský, Náchodská 240, Dolní Radechová
21. 7. a 22. 7. 	 MUDr. Alena Zdražilová, Denisovo nábřeží 665, Náchod
28. 7. a 29. 7. 	 MUDr. Helena Ansorgová, Sokolská 317, Červ. Kostelec
  4. 8. a   5. 8. 	 MUDr. Reneta Čábelková, Jiřího z Poděbrad 937, Hronov
11. 8. a 12. 8. 	 MUDr. Blanka Filipová, Komenského 10, 
	 Nové Město n. Metují 
18. 8. a 19. 8. 	 MUDr. Blanka Grummichová, Studnice 31
25. 8. a 26. 8. 	 MUDr. Blanka Hulánová, Náchodská 145 / Amman/ , 
	 Nové Město n. Met.
  1. 9. a   2. 9. 	 MUDr. Milan Hýbl, Hálkova 367, Náchod
  8. 9. a   9. 9. 	 MUDr. Vlasta Hýblová, Hálkova 367, Náchod  
15. 9. a 16. 9. 	 MUDr.  Ludmila Jánská, ZŠ TGM, Bartoňova, Náchod
22. 9. a 23. 9. 	 MUDr. Hana Jelenová, Denisovo nábřeží 665, Náchod
28. 9. 	 MUDr.  Jana Šnajdrová, Náchodská 548, Velké Poříčí
29. 9. a 30. 9. 	 MUDr. Miroslava Jirmanová, Komenského 48, 
	 Nové Město n. Metují 

 

Zprávičky z mateřské školičky
Letošní školní rok je u konce a my ve školce jsme ho prožili se zvířátky, 
podle kterých se jmenují naše třídy .
První byl ježeček Bodlinka, provedl nás budovou mateřské školy a sezná-
mil s rodinou.
Podzim jsme prožili s veverkou Zrzečkou. Rozloučili jsme se s ptáčky, sklí-
zeli ovoce a zeleninu, byli jsme na poli a u hospodářských zvířátek. Zrzeč-
ka nás zavedla také do lesa ke svým kamarádům, sbírali jsme přírodniny  
a houby.
S myškou Hrabalkou jsme byli celou zimu, slavili jsme s ní Vánoce i maso-
pust. Uspořádali jsme „Zimní olympijské hry“ a vyzkoušeli plno sportov-
ních disciplín.

TICHÁ VZPOMÍNKA
Dne 12. 6. uplyne 2. rok od smutného

okamžiku, kdy nás navždy opustil

pan Jiří Krtička z Velkého Poříčí.

Vzpomíná manželka a dcera s rodinou

ŠKOLY MĚSTYSE
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Krtek Cestovatel s námi prozkoumal svět. Probudili jsme s ním jaro, užili 
si Velikonoce a byli u domácích zvířátek.
Poslední byla žabka Kuňkalka. Ta nás zavedla k rybníku a ukázala, kdo 
tam žije. Oslavili jsme s ní Den rodiny. Přichystali jsme „Setkání s rodiči“ 
a užili si tvořivé odpoledne plné drátkování, keramiky, zdobení perníčků, 
vyřezávání, tvoření ze sena nebo pletení z papíru. Kuňkalka nás vzala také 
na louku mezi kytičky a broučky.
A co nás ještě čeká?
Bude to „Týden dětské radosti“, který začne Dnem dětí a kupou dárků. Nav-
štíví nás pan Šulc, který přiveze plné auto ptáčků a zvířátek. Umí o nich 
moc hezky vyprávět. Pojedeme vláčkem na výlet na náchodský zámek, 
podíváme se, co dělají medvědi a daňci v oboře. Ze zámku se projdeme do 
Montace, abychom věděli, jaká tam žijí zvířátka.
V tomto týdnu připravíme další „Setkání s rodiči“ pod názvem „Lesní 
majáles“. Bude to odpoledne plné soutěží, her a zábavy. Na druhý výlet 
pojedeme autobusem do liberecké ZOO. Pak už nás čeká spaní ve školce  
a rozloučení s předškoláčky. Přejeme jim v základní škole hodně úspěchu.
Nové děti nastupující do třídy Žabiček na náměstí se mohou přijít podívat 
už poslední prázdninový týden, informace budou vyvěšeny ve vchodu.
Přejeme všem příjemnou dovolenou, prázdniny plné sluníčka a letní pohody.

Radka Nováková

Základka jde s dobou
Do konce školního roku zbývá necelý měsíc. Budeme se loučit s 29 deváťáky 
a těšit se na 28 nových prvňáčků. Některé školní akce se každoročně opa-
kují, jiné jsou ojedinělé a uskuteční se díky aktivitě, nápadu a pracovitosti 
jednotlivců. Každý rok se pravidelně účastníme většiny nabízených sou-
těží a olympiád. Jsme rádi, že ačkoliv jsme relativně malá škola a nemáme 
širokou základnu studentů, přesto se najdou nadšení a spolehliví žáci, kteří 
vybočí z šedivého průměru a chtějí něco dokázat. Letos mezi ně patřila 
trojice Martin Souček, Jakub Suk a Michaela Pražáková, kteří se připravili 
na několik olympiád a prokázali v nich, že se nebojí konkurence a dove-
dou se probojovat i do krajských kol. Pro mladší žáky není tolik prostoru 
ve vědomostních soutěžích, ale i tam se objevili naši zástupci. Míra Jarý  
a Jan Máslo z 5.třídy obsadili 3. a 4. místo v matematických soutěžích. Dra-
matický kroužek J. Škopové se představil veřejnosti v Malé Prima sezóně 
v Náchodě s pohádkou o krtkovi a ve výtvarné sekci téže kulturní akce 
byly ohodnoceny 3. místem děti ze 4. třídy A. Gultové za své modrotiskové 
pohádkové postavičky.

Chválíme práci žákovského parlamentu pod patronací T. Kubečkové. Letos 
zorganizovali sportovní soutěže (stolní tenis, sáňkování, lední karneval), 
nabídli filmová představení a připravili vtipná a milá zpestření všedního 
školního dne jako např. Aprílové účesy, Vynášení Morany a zbrusu novou 
soutěž Škola má talent. Jejich práci ocenily hlavně děti 1. stupně, které se 
zúčastňovaly ve velkém počtu a dění si opravdu užívaly. Na konec června 
plánují poslední akci Sportovní zábavné odpoledne. Motorem žákovského 
parlamentu je především Martin Souček, děkujeme mu za zodpovědnost 
a čas, který strávil nad přípravou všech akcí pro své spolužáky. Nemalým 

dílem přispěla i Anna Jansová, které také patří dík za ochotu a zájem dělat 
něco navíc. Nedaří se nám rozhýbat a zapojit starší žáky. Ještě jsme pro 
ně neobjevili to správné téma. Možná, že by se našli v práci s technikou. 
Jejich počítačový svět by si mohl rozumět s interaktivní tabulí. V rámci 
čerpání EU peněz do škol se zkvalitnilo a výrazně změnilo technické vyba-
vení školy. Počítačová učebna voní novým nábytkem a novými počítači.  
V učebnách byly nainstalovány čtyři nové interaktivní tabule. Rozpraco-
vaná je učebna přírodních věd, učitelé se vzdělávají na seminářích. Doba 
si vynutila jiný typ výuky a práce učitelů. Samozřejmě, že vše nejde naráz. 
Přesto věříme, že naši žáci by se mohli v září do školy vracet rádi. A tak 
poplatno době budeme všichni cool, škola bude in a místo hurá si zakřičíme 
wow. Všem přejeme slunečné prázdniny, zasloužený odpočinek, děkujeme 
za práci rodičům a příznivcům školy. 

J. Vitverová

Telegrafické informace 
ze Střední školy propagační tvorby a polygrafie
Soutěže - květen 2012
Naši žáci opět potvrdili, že umí:
Náchodská prima sezóna – 1. místo výtvarné soutěže Tereza Hloušková, 
	 IV. ročník, grafický design
Kadeřnická soutěž Litoměřice – 6. místo Jana Ježková, III. ročník, kadeřnice 
Soutěž mladých grafiků Brno – 2. místo Jan Ficbauer a Martin Kopecký,
	 III. ročník, reprodukční grafik
Přijímací řízení pro školní rok 2012 – 13
Doposud máme 96 potvrzených přijetí do I. ročníků. Je to tak jeden z nej-
větších náborů žáků ve středních školách Královéhradeckého kraje.
Společenské události
V počátku května nás navštívili potomci rodin Krausů a Picků, kteří vlast-
nili před znárodněním objekty ve kterých sídlí naše škola. Zástupci obou 
rodin projevili radost, že objekty slouží mládeži. 

Rudolf Volhejn

ZUŠ Hronov
Přijímací zkoušky do ZUŠ Hronov
Přijímací zkoušky do hudebního, tanečního i výtvarného oboru naší ško-
ly se budou konat 7. června 2012 v 16:00 v ZUŠ Hronov. Již nyní můžete 
v  ZUŠ podat vyplněnou přihlášku, tu si můžete stáhnout na webu školy 
www.zushronov.cz nebo si ji můžete vyzvednout přímo v  ZUŠ Hronov.  
V kanceláři školy je také možno domluvit náhradní termín přijímací zkoušky. 
Informace o studiu
Cíle základních uměleckých škol
• poskytovat základní vzdělání ve 4 uměleckých oborech 
	 - hudebním
	 - výtvarném
	 - literárně dramatickém
	 - tanečním
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• nejnadanější žáky připravovat ke zkouškám na vyšší typy uměleckých škol 
(konzervatoře apod.)
• připravovat žáky k talentovým zkouškám na pedagogické školy 
• vychovávat amatérské umělce 
• působit na estetické cítění a žebříček hodnot všech svých žáků – kultura 
není „nadhodnota“, ale neoddělitelná součást plnohodnotného lidského 
života 
• pořádáním akcí (vystoupení, koncerty, divadelní představení, výstavy)  
se podílet na kulturním životě obce i regionu
Jaké kladou „zušky“ nároky na žáky?
• Vyžadují pravidelnou domácí přípravu (zvláště hudební obor) 
• Důslednost v dodržování pokynů učitele při domácí přípravě
A jaké na rodiče?
• Podpořit své dítě v jeho snaze 
• Vést děti k dodržování pravidelné domácí přípravy 
• Být v kontaktu s vyučujícím 
• Platit pololetní školné (vždy v  září a únoru) - viz směrnice č. 7 a 17  
a žádosti o slevu na stránce Školné na webu školy.
Co zajistí ZUŠ?
• Základní materiální vybavení – půjčení hudebního  nástroje, notového 
materiálu apod. 
• Možnost veřejně vystupovat 
• 2 a více vyučovacích hodin týdně (podle ročníku a typu učebního plánu)
Jaké konkrétní možnosti nabízí ZUŠ Hronov?
Na ZUŠ Hronov se vyučuje ve třech oborech:
	 - hudebním
	 - výtvarném
	 - tanečním
Hudební obor nabízí výuku hry na klavír, housle, violu, violoncello, kytaru, 
zobcové flétny, příčnou flétnu, hoboj, klarinet, saxofon, trubku, tenor, bary-
ton, lesní roh, pozoun, tubu, zpěv a sborový zpěv.
V předmětu hra na klavír lze domluvit, že výuka bude probíhat v anglickém 
nebo ruském jazyce, v předmětu hra na housle v německém jazyce.
Organizace výuky na ZUŠ Hronov 
• pro děti 5 až 7 leté (ve výjimečných případech i mladší) – přípravné stu-
dium (l až 2 roky)
• pro děti od 7 let – I. stupeň základní studia v délce zpravidla 7 let (podle 
zvoleného učebního plánu)
• pro mládež od 14 let (střední škola) – II.stupeň základního studia v délce 
4 roky 
V  přípravném studiu hudebního oboru jsou děti vyučovány kolektivně  
a v průběhu tohoto jednoho či dvou let jsou postupně (podle svých schop-
ností a možností vyučujících) zařazováni na nástroj a vyučováni též indi-
viduálně.
Žáci I. stupně hudebního oboru vedle svého hlavního předmětu absolvují 
rovněž po dobu 5 let výuku hudební nauky. I. a II. stupeň žák ukončí zpra-
vidla veřejným vystoupením či výstavou. Na konci každého školního roku 
žáci vykonají postupové zkoušky do vyššího ročníku.
Předpisem, který podrobně upravuje vzdělávání na ZUŠ Hronov je Školní 
řád, který si můžete prohlédnout nebo stáhnout na stránce Ke stažení na 
webu školy.

Kontakt
Tel.: 491 483 201, web: www.zushronov.cz, e-mail: zus.hronov@tiscali.cz 

Připravujeme

Informace o ZUŠ Hronov najdete také na www.zushronov.cz	
Josef Vlach, ředitel ZUŠ Hronov

Mateřské centrum Knoflíček Velké Poříčí
Knoflíček má pro Vás dveře otevřené každé úterý od 9:30 do 11:00 hodin 
(pro děti od dvanácti měsíců do tří let).

POZOR: 
a nově také každý čtvrtek od 9:30 do 11:00 hodin 

(pro děti od 5 do 12 měsíců).

V uplynulých měsících jsme zažili spoustu zábavy. Děti si zacvičily, zazpí-
valy, zasoutěžily, namalovaly pěkné obrázky. Maminky si zase hezky popo-
vídaly a poznaly maminky nové.
Zúčastnili jsme se i karnevalu ve školce, vynesli jsme Morenu. Obě akce se 
líbily jak maminkám, tak dětem.
Na začátku května jsme nově otevřeli také centrum pro nejmenší děti a vě- 
říme, že se přijdou podívat i další maminky se svými miminky. Program se 
cvičením a básničkami je pro Vás připraven na každý čtvrtek.
V době letních prázdnin bude centrum uzavřené.
Informace o provozu Knoflíčku v dalším pololetí najdete na internetových 
stránkách Velkého Poříčí (www.velkeporici.cz) pod sekcí Spolky a sdružení, 
kde si můžete prohlédnout i aktuální program a fotografie z různých akcí 
centra.
Na závěr chci poděkovat maminkám, které pomáhají s organizací centra, za 
spolupráci, a všem přeji hezké prázdniny plné prima zážitků.

Mgr. Erika Šancová

Klub seniorů
V úterý 15. května jsme ukončili 4. ročník Senior klubu Velké Poříčí krát-
kým zhodnocením akcí, vyúčtováním finančních prostředků klubu a pro-
mítnutím krátkého filmu o krásách a zajímavostech našeho kraje.
4. ročník zahájila Mgr. Marie Baštecká krátkým filmem nazvaným Od rytí-
ře Hrona po současnost. Poté hovořila o majitelích náchodského panství.
V říjnu přijel pan Zavřel z Náchoda a podělil se s námi o své zážitky z poby-
tu v Kanadě.
V listopadu jsme se prostřednictvím pana Oldřicha Jenky mohli podívat do 
italských Dolomitů a vychutnat jejich poezii podzimu.
V prosinci nás Ing. Daniel Nývlt seznámil s přírodními krásami Patagonie.
V lednu jsme s Mgr. Jaroslavem Jiráskem putovali po Mexiku.
O historii pečení chleba, jeho druzích, které se vyrábějí v různých koncích 
světa a o perníkářství nám přišla v únoru povyprávět paní Slávka Vítová.

Datum Čas Název akce Místa akce

4.-8. 6. 2012 Postupové zkoušky ZUŠ Hronov

4. 6. 2012 18:00 Závěrečný koncert Jiráskovo divadlo

7. 6. 2012 16:00 Přijímací zkoušky ZUŠ Hronov

9. 6. 2012 11:00 Vystoupení 
na vernisáži výstavy

Společenský sál 
Obecního domu 
ve Velkém Poříčí

17. 6. 2012 15:00 Promenádní koncert 
DOM Park MAJ Hronov

18. 6. 2012 18:00 Koncert absolventů Malý sál Jiráskova 
divadla Hronov

22. 6. 2012 Koncertní zájezd DOM 
do Německa

Závěrečný koncert
Srdečně Vás zveme na Závěrečný koncert žáků ZUŠ Hronov, který se 
letos uskuteční v pondělí 4. června 2012 od 18:00 v Jiráskově divadle 
v Hronově. Představí se na něm jednotlivci i skupiny od předškolních 
dětí až po absolventy. Vystoupí žáci hudebního i tanečního oboru, 
v předsálí bude instalována výstava výtvarného oboru.

SPOLKY
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Velikonoce, svátky jara a kraslice. O tom všem vyprávěla paní Anna Ruso-
vá. Přivezla s sebou své dvě mladé pomocnice a ty předváděly zdobení vajec 
slámou.
V dubnu přijel Libor Jenka z Police, aby se s námi podělil o nádherné sním-
ky Broumovského výběžku z padáku. Padák, který si sám sestrojil a z něhož 
pořídil spoustu krásných snímků, nám přivezl ukázat.
Tento ročník byl mimořádně úspěšný zejména proto, že všichni, které jsme 
oslovili, přijeli a podělili se s námi o své zkušenosti a zážitky.
Za velice dobrou spolupráci bychom chtěli poděkovat představitelům úřa-
du městyse, kteří nám vytvářejí podmínky k činnosti, panu Karlu Havlovi, 
který se ochotně a obětavě stará o naše technické zázemí, paní Kateřině 
Šrůtkové za výrobu plakátů a partě pana Mitysky za úpravu sálu.
Přejeme všem občanům Velkého Poříčí krásné léto a příjemnou dovole-
nou!

Broumovský výběžek z padáku
Nafotil a vyprávěl horolezec a letec Libor Jenka z Police(v úterý 3. dubna na 
Senior klubu ve Velkém Poříčí).
I přesto, že program byl posunut o týden dopředu, kvůli pracovnímu zane-
prázdnění pana Jenky, lidí se sešlo hodně. A nikdo nelitoval. Snímky, které 
promítal, se nevidí často. Místa, která známe z výletů a procházek velice 
dobře, jsme viděli úplně jinak, z ptačí perspektivy a velice často je ani nepo-
znávali.
Spolu s panem Jenkou jsme se proletěli nad Slavným, Hvězdou, Ostašem, 
Teplickými i Adršpašskými skalami, Broumovem, Policí, Hronovem i Ná- 
chodem. Viděli jsme nejen zvláštní uskupení těchto skalních útvarů, ale 
i hluboké rokle, kam se málokdo z nás dostane a ani o nich neví. Snímky 
byly foceny v různých ročních obdobích, takže pokaždé měly jiné kouzlo. 
Poznali jsme, jak vypadá krajina s inverzí, zahalená mraky, nebo jasný obzor 
s viditelností do Krkonoš, Orlických hor, dokonce i na Kralický Sněžník.
Pan Jenka nám představil také padák, na němž létá a který si sám sestrojil. 
Vysvětlil technické parametry a nakonec jej předvedl.

T. Thérová

Program Studánky Velké Poříčí, studankavp.xf.cz 
1. 9. 2012
11. farní den
V sobotu 1. 9. odpoledne bude v parčíku u kostela probíhat 11. farní den, na 
jehož přípravě a průběhu se podílí i obč. sdružení Studánka. 
Na setkání vás srdečně zveme. Program bude, s přibližujícím se termínem, 
zde upřesněn. Předchozí farní dny si můžete prohlédnout na:
http://www.velkeporici.xf.cz.

23. 9. 2012
Přednáška P. Marka Orko Váchy
V neděli 23. 9. se uskuteční přednáška a beseda s P. Mgr. Markem Orko 
Váchou Ph.D. Téma bude upřesněno.
P. Vácha vystudoval na Přírodovědecké fakultě MU v Brně obor moleku-
lární biologie a genetika, teologii studoval v Olomouci a v Bruselu. V letech 
1997 a 2000 se účastnil dvou výprav na Antarktidu. V roce 2002 žil šest 
měsíců v trapistickém klášteře Sept-Fons ve Francii. Na Biskupském gym-
náziu v Brně donedávna učil biologii a náboženství. Kromě funkce farního 
vikáře v akademické farnosti Praha je také administrátorem ve farnosti 
Lechovice u Znojma. Publikuje v řadě odborných i populárních periodik, 
zabývá se tématy evoluční biologie a lékařské i environmentální V České 
republice mu vyšly tyto knihy: Tančící skály, Šestá cesta, Návrat ke Stromu 
života, Poslední země, Místo, na němž stojíš, je posvátná země, Probouzení 
a Modlitba argentinských nocí. „Orko“ (původně Orlí oko) je přezdívka, 
která ho provází od skautských let.
Začátek v 17 hodin v sále Obecního domu ve Velkém Poříčí nebo v kostele 
ve Velkém Poříčí.

Antonín Šimek

Kulturní akce v okolí

červen 2012
Koncerty a divadlo

9. – 16. 6.  Novoměstský hrnec smíchu
Nové Město n. Metují, Kino 70
Více informací na www.mestskyklub.cz

15. 6.  Dvořákův festival
Police nad Metují, kostel Nanebevzetí Panny Marie. Koncert houslisty 
Václava Hudečka
Více informací na www.policko.cz

8. Hronovské hádě (divadelní přehlídka nejmenších herců)
Hronov
Více informací na www.mestohronov.cz

15. – 17. 6.  Czech Death Fest 2012 (mezinárodní metalový festival)
Červený Kostelec
Více informací na www.czechdeathfest.cz

22. 6. Dáma na balkoně 
(autorská komedie Bolka Polívky o lásce a životě)
Hronov, Jiráskovo divadlo
Více informací na tel. 777 642 009, www.nachodskyswing.cz

23. – 24. 6.  Dřevíčská lávka, Den dětí
Velký Dřevíč, koupaliště
Více informací na www.velkydrevic.cz/lavka

30. 6.  Kostelecká struna 2012
Červený Kostelec, přírodní areál před Divadlem J. K. Tyla
Více informací na www.cervenokostelecko.cz

Akce pro příznivce turistiky a cykloturistiky

2. 6.  Krvavej Čepelka – Krajem bratří Čapků
Malé Svatoňovice, náměstí K. Čapka
Trasy pěší 5 – 50 km, cyklo20 - 60 km
Více informací na tel.: 721 322 561

2. 6.  Pohádkový šmajd se Stopou
Nové Město n. Met., sokolovna
Trasa pěší 5 km
Více informací na tel. 723 270 643, www.rezek.unas.cz

3. 6.  Specialized Sudety Tour 
(8. Ročník veřejného závodu silničních kol)
Teplice nad Metují
Více informací na www.redpointteam.cz

9. 6.  Barunka
Česká Skalice, sokolovna
Trasy pěší 16 – 50 km, cyklo 22 – 80 km
Více informací na tel. 728 442 657
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16. 6.  Cestou Jakuba Haliny
Červený Kostelec, sokolovna
Trasy pěší 15 – 56 km, cyklo 60 – 100 km 
Více informací na www.kct.cervenokostelecko.cz

16. 6.  Putování Broumovskem
Broumov, fotbalové hřiště
Trasy pěší 15 – 40 km, cyklo 30 – 60 km
Více informací na www.kctbroumov.unas.cz

23. 6.  Po stopách loupežníka Lotranda
Malé Svatoňovice, náměstí
Trasa pěší 8 km
Více informací na www.jestrebibouda.cz

23. 6.  Po stopách bojů z války 1866
Starkoč, nádraží ČD
Trasy pěší 9 - 50 km, cyklo 33 - 66 km 
Více informací na tel: 775 945 866, email: rufer.nachod@tiscali.cz

16. 6.  Putování Broumovskem
Broumov, fotbalové hřiště
Trasy pěší 15 – 40 km, cyklo 30 – 60 km
Více informací na www.kctbroumov.unas.cz

Jiné akce

7. – 10. 6.  Za babičkou Boženy Němcové do Ratibořic 
(tradiční setkání s oživlými postavami)
Česká Skalice, Babiččino údolí
Více informací na www.zamek-ratiborice.cz

9. 6.  Výstava historických vozidel
Náchod, areál zámku
Více informací na www.zamek-nachod.cz

15. – 17. 6.  Beach volleybal
Hronov, náměstí
Více informací na www.mestohronov.cz

22. 6.  Svatojánská noc (prohlídka muzejního sklepení s programem)
Nové Město n. Metují, městské muzeum
Více informací na www.muzeum-nmnm.cz

Červenec 2012
Koncerty a divadlo

8. 7.  Nedvědi v Kostelci (koncert bratrů Nedvědů)
Červený Kostelec
Více informací na www.cervenokostelecko.cz

21. 7.  Vetim Fest (rockový festival s doprovodnými akcemi a soutěžemi)
Rtyně v Podkrkonoší 
Více informací na tel. 775 921 667

24. - 28. 7.  Malé letní divadlení (festival divadelních představení)
Broumov
Více informací na www.broumov-mesto.cz

Akce pro příznivce turistiky a cykloturistiky

4. – 5. 7.  Červenokostelecká stovka
Pěší trasy 15 – 100 km
Start středa v Červeném Kostelci,
start čtvrtek v Polici, Broumově a Č. Kostelci
Více informací na www.cervenokostelecka100.unas.cz

5. 7.  Běh Kladským pomezím (32. Ročník závodu v silničním běhu)
Hronov
Více informací na tel. 604 245 156, email: www.KymrMiroslav@seznam.cz

5. – 8. 7.  Krajem spisovatelů A. Jiráska a B. Němcové
Náchod, ubytovna KČT Náchod
Trasy cyklo 40 – 80 km
Více informací na j.kolinska@tiscali.cz

Jiné akce

5. - 7. 7.  Vystoupení skupiny historického šermu BUHURT
Náchod, areál zámku
Více informací na www.zamek-nachod.cz

5. – 8. 7.  Ratibořické mlynářské slavnosti 
(veselí a soutěže v Rudrově mlýně)
Česká Skalice, Babiččino údolí
Více informací na www.zamek-ratiborice.cz

13.–14. 7.  Večerní prohlídky s Černou paní
Náchod, zámek. 
Více informací na www.zamek-nachod.cz

14. 7.  Zámecké trhy
Nové Město n. Metují, zámek
Více informací na www.zameknm.cz

14. - 15. 7.  Water-bird CAP 2012 
(mistrovství ČR v jízdě na vodních ptácích)
Červený Kostelec, Camp Brodský
Více informací na www.campbrodsky.cz

14. – 15. 7.  Hronovská pouť
Hronov, park A. Jiráska
Více informací na tel.: 736 629 643

21. 7. Pivobraní (první ročních pivních slavností)
Náchod
Více informací na www.nachodskyswing.cz

Srpen 2012
Koncerty a divadlo

8. – 11. 8. Brutal Assault 2012 (17. Ročník open air festivalu) 
Josefov, autopark
Více informací na www.brutalassault.cz/cs

11. 8.  Nota (20. Festival folkové a country hudby)
Rtyně v Podkrkonoší
Více informací na tel. 602 619 663, email: kultura@mestortyne.cz
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22. – 26. 8.  Mezinárodní folklorní festival 2012
(hudba, zpěv a tanec z celého světa)
Červený Kostelec
Více informací na www.cervenykostelec.cz

30. 8.  Koncert Václava Hudečka
Červený Kostelec
Více informací na www.cervenokostelecko.cz

Akce pro příznivce turistiky a in line bruslení

11. 8. Putování Jestřebími horami 
(hvězdicový pochod s cílem na Jestřebí boudě)
Více informací na tel. 604 538 694, www.jestrebibouda.cz

25. 8. Toulky Náchodskem
Náchod, ubytovna KČT
Trasy pěší 10 – 24 km, cyklo 22 – 44 km
Více informací na www.volny.cz/kctnachod

25. - 26. 8. In-line bruslení v Petrovických zatáčkách (dle počasí)
Police n. Metují – Velké Petrovice
Více informací na www.policko.cz

Jiné akce

3. - 5. 8.  Vodnické slavnosti na Brodském 2012 
(vodní zábava, promítání, koncerty)
Červený Kostelec
Více informací na www.campbrodsky.cz

3. – 5. 8.  Květinový víkend na zámku
Nové Město n. Metují, zámek
Více informací na www.zameknm.cz

3. – 11. 8.  Jiráskův Hronov
Hronov
Více informací na www.mestohronov.cz

11. – 12. 8.  Polická pouť (s bohatým doprovodným programem)
Police nad Metují
Více informací na www.policko.cz

11. – 12. 8.  Svatovavřinecká pouť
Náchod
Více informací na www.mestonachod.cz

11. – 18. 8.  Hronovské orlíkovské přeháňky 
(11. ročník mezinárodní plachtařské soutěže historických kluzáků)
Hronov, Aeroklub
Více informací na tel.: 607 560 957

23. - 26. 8.  Mezinárodní horolezecký filmový festival 
(29. ročník soutěžní přehlídky filmů)
Teplice nad Metují
Více informací na www.horolezeckyfestival.cz

24. - 25. 8.  Večerní prohlídky s Černou paní
Náchod, zámek
Více informací na www.zamek-nachod.cz

RŮZNÉ

Absence morálky
Letošního 30. dubna se na území našeho městyse konalo tradiční 
pálení čarodějnic. Na stejném místě jako vloni u hasičské zbrojnice. 
Akce pro všechny občany obce, kteří se chtějí pobavit, posedět, lehce 
pojíst a popít, nechat vydovádět děti a pak v klidu odejít domů. Tolik 
teorie!
V praxi je to poněkud odlišné. Někteří „lidé“ mají pocit, že si po 
setmění mohou dělat doslova, co chtějí. A také to tak dělají, bezo-
hledně a cynicky. To, co jsme uviděli ráno 1. května u místního kos-
tela a obřadní síně, nám vyrazilo dech. Od Policie ČR, kterou jsme 
na místo zavolali, jsme se dozvěděli, že při namátkové kontrole večer 
v průběhu čarodějnic, kontrolovali některé z asi 50 - 60 lidí, kteří 
se v těchto místech nacházeli. My nevíme, kdo naházel plechovky 
a kelímky od piva a krabičky od cigaret mezi hroby, kdo utrhnul na 
kostele hromosvod a poničil fasádu, kdo utrhl a zahodil cca 100 m 
daleko dešťový svod od obřadní síně, kdo polil téměř nové žulové 
schody u obřadní síně směsí zřejmě červeného vína a Coca Coly. My 
nevíme, kdo odhodil na louce přibližně 85 lahví od alkoholu všeho 
druhu. Tráva byla doslova poseta odpadky. Po hodině usilovné práce 
jsme naplnili tři plastové pytle každý o objemu 100 litrů. Kdo jsou 
tito anonymní „hrdinové“? Kdo se schovává ve tmě, ničí, znečišťuje  
a obtěžuje slušné lidi až do ranních hodin řvaním po obci? 
My, co se na úřadě staráme mimo jiné i o pořádek, pevně věříme, 
že ti, co toto způsobili, se poznají, zastydí se a že už svoje výkony 
nebudou opakovat. Žádáme touto cestou i rodiče dospívajících dětí, 
aby si své děti kontrolovali a věděli, co dělají ve volném čase. Škoda 
způsobená řáděním byla odhadnuta na 4 500,-- Kč. Jsou to peníze  
z rozpočtu, tudíž nás všech! Dají se použít jinak a jinde! Udržet obec 
čistou a fungující dá hodně práce. Tak nám ji nepřidělávejte!!!

Karel Mityska
vedoucí údržby Městyse Velké Poříčí

Návštěva vnuka Arnolda Krause ve Velkém Poříčí 
V pondělí 7. května 2012 navštívil náš městys Velké Poříčí p. Jan Stránský, 
vnuk Arnolda Krause. Doprovázela ho jeho manželka Claude Stránská. 
Manželé žijí ve Francii v městečku Puget sur Durance. S nimi přijeli další 
hosté: p. Eduard Rindt s manželkou (jeho otec byl prokuristou v továrně 
Arnolda Krause). Manželé Rindtovi žijí v  Liberci. Dále paní MUDr. Ilo-
na Lepšová (roz. Samková z V. Poříčí), která také žije v Liberci, s ní přišel 
její vnuk Ondřej Lepš z  V. Poříčí, také paní Jarmila Procházková (dcera  
p. Červinky, účetního firmy Kraus). Krausovi zaměstnávali celou řadu na- 
šich místních občanů, mimo jiných prospěšných činností také stavěli byty 
pro své zaměstnance.
Naši hosté navštívili mateřskou školu (bývalou Krausovu vilu) a Střední 
školu propagační tvorby a polygrafie ve V. Poříčí, která je v bývalých objek-
tech Krausovy a Pickovy továrny, a těšili se ze současného využití i vzhledu 
těchto udržovaných budov. Z představitelů městyse Velké Poříčí se s hosty 
přivítali v MŠ radní paní Radka Nováková a v SŠPTP ředitel školy a radní 
Mgr. Rudolf Volhejn. Následně na Úřadu městyse hosty přivítali starosta 
Ing. Josef Král, místostarosta Mgr. Nataša Šancová a radní Václav Cvejn. 
Současně jako kronikář jsem pořídil z návštěvy několik snímků.
Během svého rozhovoru s p. Stránským jsem zaznamenal jeho velkou 
radost z návštěvy míst, kde prožil své dětství, a také velké dojetí ze setkání 
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se svými spolužáky i z přátelského uvítání na úřadě městyse. Je to i přes 
svých 82 let stále vitální a příjemný člověk. Také měl radost z pořízených 
snímků, které jsem mu stačil ještě před odjezdem předat.
Následoval oběd v restauraci Obecní dům, který u hostinského Jiřího Prou-
zy zajistil exstarosta Jiří Šulitka, který také hosty po celou dobu doprovázel. 
Obědy vařil p. Josef Vytlačil a všem přítomným chutnalo.
Ke společnému  obědu byli přizváni ještě další spolužáci p. Stránského,  
a tak se tu setkali Bobek Gult, Láďa Pups, Josef Ťok, Zdeněk Brož, Marie 
Podolanová (roz. Lelková z V. Poříčí), Jaroslava Kaválková (roz. Geislerová  
z V. Poříčí) a Marie Berková (roz. Vlčková z V. Poříčí). Ještě paní Čtvrtečko-
vá, která zpracovávala historii Krausovy rodiny. 
Po obědě hosté zašli zavzpomínat k  pomníku padlých, kde mezi obětmi 
války 1938-45 jsou také uvedena jména Arnold a Blanka Krausovi. Potom 
se účastníci setkání rozloučili a vraceli se do svých domovů.

Václav Cvejn Velké Poříčí 19. května 2012

K tomuto článku předkládáme kopie textu emailu, který přišel na adresu 
ředitele základní školy, starosty městyse a kronikáře.

Vážený pane řediteli, 
ještě jednou, tentokrát písemně, srdečně děkuji za návštěvu Vaší školy. Vím, 
že jste měl jiné povinnosti, ale moc si vážím toho, že jste si na nás udělal čas. 
Jistě si dovedete představit, co to pro mě znamená, mít možnost opět vkročit 
do budovy, do které jsem naposledy vstoupil před téměř sedmdesáti třemi lety. 
Naše skupina vlastně byla skupina spolužáků, se kterými jsem také strávil 
báječné letní prázdniny počínaje rokem 1930. Jsem velmi rád, a vážím si toho, 
že budova, která byla špičková textilka, opět žije a nyní je to špičková škola. 
Srdečně zdravím a přeji mnoho úspěchů Vám i všem studentům. 
S dokonalou úctou Jan Stránský 

Vážený pane Cvejn,
jsem Vám vděčen, že jste mi tak rychle a osobně k Lepšovým v pondělí odpo-
ledne přinesl fotky našeho setkání na radnici. Podíval jsem se také na práci, 
kterou konáte ve Velkém Poříčí, a gratuluji za vše, co v oboru kronikářství 
podnikáte. Velké Poříčí pro mne osobně znamená mé dětství, mé nejlepší přá-
tele a mé nejkrásnější vzpomínky. Ano, je tomu 75 let, ale přece ty naše náv-
štěvy “u Krausových” (doma, v továrně, na radnici, potom na oběd a nakonec 
u pomníku padlých) byly zážitek života. 
S manželkou Vám děkujeme a srdečně zdravím. Jan Stránský

Vážený pane Starosto,
děkuji Vám za vše, co jste osobně pro nás zařídil, když jsme s přáteli navští-
vili Krausovu vilu, bývalou textilku, obecní úřad, Vaši kancelář a Vás. Snědli 
jsme skvělý oběd a prošli střed Velkého Poříčí. Pro mne osobně to byl ohromný 
zážitek – hlavně po tolika letech vidět, jak opět žijí objekty, které jsem znal 
jako malý chlapec. Ze špičkové textilky se stala špičková škola a z rodinné-
ho domu je krásně vybavena a mnoha šťastnými dětmi navštěvovaná škola. 
Nic by nemohlo být lepší a tuším, že dědeček a babička vše sledují s pýchou  
a radostí.
Doufám, že se opět uvidíme a že budu mít možnost Vám opět tlumočit své díky. 
S dokonalou úctou Jan Stránský

Výstava spolku AMAG ve Velkém Poříčí
Výtvarný spolek AMAG Náchod navázal na svoji činností na Kruh výtvar-
níků, který zanikl po rozpuštění závodního klubu při n. p. Tepna Náchod 
v r. 1990.
Výtvarný spolek AMAG Náchod byl ustaven v r. 1991 a do roku 2004 se 
scházel v soukromém ateliéru v domě u Jíchů. V následujících letech 2004 
– 2008 se výtvarníci setkávali v SG klubu v Náchodě a po jeho rozpuštění se 
od r. 2008 setkávají v klubu Pranýř na náměstí.
Členové skupiny AMAG jsou nejen přáteli, ale i aktivními vyznavači 
výtvarného umění. Činnost spolku spočívá v konzultacích nad individuál-
ní tvorbou členů spolku i v programu kolektivních výstav. V současné době 
spolek sdružuje 2 0 členů. Někteří výtvarníci vyvíjejí svoji činnost mimo 
náchodský region, účastní se výtvarných plenérů a výstav u nás i v zahra-
ničí. Každoročně se pořádá také spolková výstava v Náchodě. K činnosti 
spolku přispívají sponzoři a partneři jako společnost Prima sezona (bez-
platně propůjčuje klubovnu Pranýře), Jiráskovo gymnázium (po dohodě 
propůjčuje výtvarné ateliéry), Regionální muzeum a Městská knihovna 
v  Náchodě umožňují pořádat členské a individuální výstavy. Tiskárna 
Polonček tiskne propagační materiál pro spolkové výstavy. Všem těmto 
organizacím patří náš dík.
Ve V. Poříčí vystavují následující členové spolku AMAG Náchod:
Hana Koblížková–Šálová, Viktorka–Lenka Hlaváčková, Václav Cvejn, Jiří 
Frauenterka, Milan Jícha, Jiří Kollert, Milan Krynek, Jiří Prokop a Jiří Sou-
ček. Dodatečně se ještě přihlásili a budou vystavovat Jitka Kolísková a Ivo 
Novák, jejich jména nejsou proto na plakátu uvedena.
Některé z vystavujících už jistě znáte. Třeba p. Jiří Kollert vystavoval často 
v Polici n. Met., kde žije a pracoval v býv. závodě ČKD Hronov.
Jiří Prokop měl zahrádku u nás v  Rábově Dole a je švagrem zesnulé-
ho poříčského výtvarníka Josefa Scharffa. Jiří Souček měl donedávna ve  
V. Poříčí topenářskou firmu MONTA, kterou předal svým nástupcům a s je- 
ho tvorbou jste se už jistě také setkali. Václav Cvejn je zdejším rodákem 
a výtvarníkem spolku od r. 1973 (ještě dříve jsem chodíval s poříčskými 
výtvarníky p. Červinkou a p. Scharffem do plenéru). V roce 2009 jsem měl 
autorskou výstavu v Regionálním muzeu v Náchodě a jsem také členem 
spolku Podkrkonošských výtvarníků v Nové Pace. Pan Milan Jícha je naším 
parťákem, je členem několika výtvarných spolků a profesionálně se zabývá 
restaurátorskými pracemi na památkových objektech (opravoval římsu na 
naší ZŠ).
Je také autorem našeho plakátu k výstavě. Hana Koblížková-Šálová v květ-
nu 2012 vystavovala v Regionálním muzeu v Náchodě. Tvorba našich členů 
je rozmanitá a každého z návštěvníků jistě něco zaujme.
Jménem spolku bych chtěl poděkovat Úřadu městyse Velké Poříčí za to, že 
nám umožnil uspořádat výstavu v prostorách nového sálu Obecního domu 
a tímto srdečně zveme všechny občany městyse Velké Poříčí i přespolní na 
zahájení výstavy v sobotu 9. června 2012 v 11 hod.
Při vernisáži vystoupí žák ZUŠ v Hronově Tomáš Mrština se hrou na kyta-
ru. Členové spolku připraví také pro návštěvníky malé občerstvení. Výstava 
pokračuje v neděli 10. června od 11 – 17 hod. a dále od pondělí 11. června 
do pátku 15. června od 9 – 17 hod. 
Informace k historii spolku od p. Jíchy jsem volně zpracoval a doplnil vlast-
ním textem.

Václav Cvejn, Velké Poříčí 19. května 2012
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Obecní dům - společenský sál ve Velkém Poříčí
Zahájení výstavy v sobotu 9. 6. 2012 v 11 hodin
Výstava potrvá do 15. 6. 2012

Otevřeno: neděle 11 – 17 hodin
pondělí až pátek 9  – 17 hodin

VÝSTAVA
OBRAZŮ, KRESEB, AKVARELŮ A PASTELŮ

Vystavují: Hana Koblížková-Šálová, Viktorka-Lenka Hlaváčková, Václav Cvejn,
Jiří Frauenterka, Milan Jícha, Jiří Kollert, Milan Krynek, Jiří Prokop, Jiří Souček



Jaroměř Nové Město 
nad Metují

Červený 
Kostelec

Teplice
nad Metují

Česká
Skalice

Adršpach Broumov

Náchod Velké Poříčí

Police
nad Metují

Hronov

CDS s.r.o. Náchod
Kladská 286, st edisko Náchod, Borská 5161
Informa ní kancelá :
tel.: 491 541 035, fax: 491 541 343
www.cdsnachod.cz

Cyklobusy Kladským pomezím
Provoz o víkendech a svátcích
od 12. 5. do 23. 9. 2012
Linka Hradec Králové – Adršpach – Pomezní Boudy
od 2. 7. do 31. 8. 2012 včetně pracovních dnů
Linka Police nad Metují – Broumov – Janovičky
Pouze o víkendech a svátcích od 23. 6. do 26. 8. 2012

Poznejte krásy Kladského pomezí ze sedla vašeho jízdního kola nebo 
během pěšího výletu. Nechte auto doma a využijte přepravy cyklo-
busů, které vás dovezou do Adršpašských skal, Jestřebích hor a Sto-
lových hor v Polsku. Přijměte pozvání do sousedních regionů a cyklo-
bus vás zaveze do Krkonoš a Orlických hor. Možností výletů se nabízí 
nepřeberné množství. Více informaci na www.kladskepomezi.cz.
Informace o cyklobusech do Orlických hor a Krkonoš najdete na www.
orlickehory.eu a www.krkonose.euPozor - tento spoj jezdí b hem prázdnin od 1. 7. do 31. 8. 2012 i v pracovních dnech

Pozor - tento spoj jezdí pouze od 23. 6. do 26. 8. 2012 o víkendech a svátcích

Realizace projektu provozu cyklobusů je podpořena dotací Královéhradeckého kraje. 
Projekt podpořila města Jaroměř, Česká Skalice, Náchod, Velké Poříčí, Hronov, Červený Kostelec, 
Police nad Metují, Teplice nad Metují, Adršpach, Svazek obcí Jestřebí hory, Bromouv a Svazek obcí 
Východní Krkonoše.

Pozor - tento spoj jezdí b hem prázdnin od 1. 7. do 31. 8. 2012 i v pracovních dnech



Jaroměř Nové Město 
nad Metují

Červený 
Kostelec

Teplice
nad Metují

Česká
Skalice

Adršpach Broumov

Náchod Velké Poříčí

Police
nad Metují

Hronov

ORLOBUS a.s. Nové M sto n. Metují
Náchodská 485, 549 01 Nové M sto nad Metují
Informa ní kancelá e:
Nové M sto nad Metují, tel.: 491 474 499
Jarom , tel.: 491 810 358, www.orlobus.cz

Vydala ® BRANKA, o.p.s.
Foto Miloš Kaválek. Grafi cký design Miloš Kaválek. Předtisková příprava a tisk Reklamní studio Kazi v roce 2012. 

Realizace projektu provozu cyklobusů je podpořena dotací Královéhradeckého kraje. 
Projekt podpořila města  Jaroměř, Česká Skalice, Náchod, Velké Poříčí, Hronov, Červený Kostelec, 
Police nad Metují, Teplice nad Metují, Adršpach, Svazek obcí Jestřebí hory, Bromouv a Svazek obcí 
Východní Krkonoše.
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Sdružení Pumpa informuje
Kardinál Dominik Duka navštíví dne 3. června 2012 polskou obec Czerm-
na (dříve Tscherbeney, česky Německá (Velká) Čermná). Ve 12 hodin bude 
sloužena slavnostní mše v kostele svatého Bartoloměje u příležitosti 70. vý- 
ročí úmrtí kaplana Gerharda Hirschfeldera.
Služebník boží Gerhard Hirschfelder se narodil v roce 1907 v Kladsku svo-
bodné matce. To předurčilo, že musel ve svém životě překonávat mnohé 
těžkosti. Do vínku mu ale byla dána nejen vnímavost, inteligence, ale i vese-
lá a srdečná povaha, kterou si získával sympatie a přátele. Vystudoval gym-
názium v rodném městě a poté šel studovat theologii do Vratislavi (Breslau, 
Wroclaw). Jeho původ mu sice znesnadňoval cestu ke kněžství, ale protože 
se cítil povolán a měl důvěru ve vedení Boží, odsloužil po vysvěcení na 
kněze z kraje roku 1932 svou první mši. V témže roce nastoupil jako kaplan 
v obci Čermná. Své povinnosti vykonával v nelehké době. Nacistům, kteří 
přišli k moci v  roce 1933, se stal kaplan Hirschfelder trnem v oku. Svou 
prací a dobrými kázáními uměl přitahovat zejména mladé lidi ke Kristu 
a chránit je před nacistickou ideologií. Nacisté jej proto sledovali, kont-
rolovali a všelijak narušovali církevní život. Od roku 1939 sloužil kaplan 
Hirschfelder v  Bystřici (Habelschwerdt, Bystrica Kłodzka) a zároveň byl 
duchovním správcem pro mládež v diecézi kladské. Když byla v Bystřici 
zničena Boží muka, pronesl Hirschfelder při nedělním kázání dne 27. čer-
vence 1941 jasná a jednoznačná slova, která vrcholila větou: „Kdo mladým 
lidem vyrve ze srdce víru v Krista, je zločinec.“ Brzy poté byl zatčen, věz-
něn v Kladsku a dne 15. prosince 1941 převezen do koncentračního tábora 
Dachau. Zemřel po krutém fyzickém týrání, zcela vyčerpaný a vyhladovělý 
v Dachau dne 1. srpna 1942.
Kaplan Gerhard Hirschfelder nebyl zapomenut. Dodnes žijí pamětníci, 
kteří ho osobně znali a byli jím ovlivněni. Většina těchto pamětníků žije 
dnes především v  Německu, kam byli odsunuti nebo utekli, menší část 
v  Čechách. Někteří nikdy neopustili rodnou zem a žijí tak v  důsledku 
dramatických poválečných událostí v Polsku, kterému připadlo toto úze-
mí v důsledku poválečného uspořádání. Společným úsilím tito pamětníci 
podali podnět k blahořečení tohoto vynikajícího a statečného kněze. Zahá-
jení beatifikačního procesu se uskutečnilo v září 1998 v Münsteru (Němec-
ko) a v münsterském dómu byl dne 19. září 2010 slavnostně blahořečen 
za účasti vysokých církevních hodnostářů všech tří zainteresovaných zemí. 
Českou stranu zastupoval v té době arcibiskup pražský Dominik Duka. Proč 
česká účast při beatifikačním procesu a při blahořečení německého kněze? 
Z jediného prostého důvodu. Římsko-katolická farnost Čermná přináležela 
v  průběhu staletí nejdříve pod diecézi Hradec Králové a potom více jak  
200 let (až do roku 1945, de iure do roku 1972) pod arcidiecézi pražskou.
Letos tedy uplyne 70 let od mučednické smrti kaplana Hirschfeldera. Uctít 
jeho památku přijedou do místa jeho trvalého odpočinku na hřbitově při 
kostele sv. Bartoloměje nejen desítky bývalých rodáků a obyvatel obce  
a okolí, ale i vysocí představitelé církve. Kromě kardinála Duky přijede 
kladský velkoděkan Franz Jung z Münsteru, z Polska biskup Ignacy Dec ze 
Svídnice (Świdnica) a další vysocí duchovní. Je předem jisté, že ne všichni 
účastníci se vejdou do kostela, ale prostoru v bezvadně udržovaném areálu 
kostela, kaple a zvonice bude dost místo pro všechny, kdož projeví zájem 
o tuto akci. 
Celé nedělní odpoledne se ponese ve znamení neformálního setkání pří-
slušníků tří národů, kteří půvabnou obec pod horami nazývají svým domo-
vem. 
Sdružení Pumpa z Malé Čermné přijalo malý podíl při uspořádání tohoto 
setkání. Na přání hlavní organizátorky paní Elizabeth Kynast budou v místě 
konání instalovány dva výstavní panely s dobovými fotografiemi kladských 
obcí Čermná a Stroužné (Straußeney, Pstrążna) a fotografiemi z tzv. české 
školy v Chudobě (Bad Kudowa, Kudowa Zdrój). Žáci této školy, která vznik-
la po válce pro tzv. kladské Čechy, se sejdou již v sobotu dne 2. června 2012 
v nově zřízeném kontaktním centru pojmenovaném po kaplanu Hirschfel-
derovi (dříve dům Rosy Rokitenski).

Eva Pumrová, 
www.pumpa-malacermna.unas.cz

INZERCE

               

  !  AKCE ! 
Kdo si počkal, ten se dočkal !

Zahradnictví Zobal od pondělí 
4.června zahajuje ve svých prodejnách

výprodej balkónových květin.

Prodáváme za velkoobchodní ceny a se  
slevami až 50 % na vybraný sortiment.

               
               
               
               
               
               
               
               
               
         
               
           

Tento pejsek hledá nového pána
Dne 2 3. 3. 2 012  se v blízkosti sídliště u Rubeny ve Velkém Poříčí 
našel pes – ohař černé barvy s bílou náprsenkou. Stáří psa je 5 -7 let, 
je vycvičen, poslouchá na základní povely a je moc hodný. O pejska 
se do této doby nikdo nepřihlásil, proto ho nabízíme novému, hlavně 
hodnému majiteli.  Pejsek je umístěn v technickém dvoře městyse, 
kde čeká, zda mu někdo nabídne nový domov. 



Další číslo Poříčského zpravodaje vyjde 1. ŘÍJNA 2012

Poříčský zpravodaj vydává městys Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32 Velké Poříčí,
IČO 654451, pod evid. č. MK ČR E 14490

Příspěvky zasílejte nejpozději do 15. dne měsíce před datem výroby.
Výtisk zdarma.

E-mail: velkeporici@velkeporici.cz
www.velkeporici.cz

Foto: Jiří Mach, Úřad městyse
Tato tiskovina byla zhotovena v rámci odborné výuky žáků Stření školy propagační tvorby a polygrafie ve Velkém Poříčí.

ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ PRÁCE + OPRAVY

Josef Čáp 
Červený Kostelec

Tel.: 602 380 709, 737 462 989

AUTOMAT NA MLÉKO
Ve Velkém Poříčí na náměstí 

v prostorách foyer školní jídelny

• Přístup 24 hodin denně
• Cena za litr 15 Kč

• Možnost stáčení do vlastních nádob 

PRODÁM  BYT  2 + 1  VE VELKÉM POŘÍČÍ
NA ŠKVÁROVNĚ.  VOLEJTE  608 220 325

Prodám byt 2 + 1 cihlový v přízemí, na klidném
místě v Hronově, možnost zřízení zahrádky
a přikoupit garáž vzdálenou cca 30 m od bytu. 
Tel. 723 383 823


